

A liberális blokk

Berlin, november hó.

(A Világ tudósítójától.) Már hónapokkal ezelőtt észre lehetett venni, hogy valami forrongás készül a német politikában. Azok az ellentétek, amelyek a liberálisok és a konzervatívok között a háború folyamán kialakultak, mindig mélyebbek, mindig áthidalhatatlanabbak lettek, a külpolitikában és a hadviselés kérdésében minden parlamenti szesszió békepártiak, a belső politikában minden nap pártiak, a belső politikában minden nap akadt új gyújtóanyag, amely kilobbantotta a régi és öröknek maradt ellentéteket, a politikai levegő vihartól lett terhes és kétségtelennek tetszett, hogy a háború után új kulturharc indul meg Németországban. Eddig azt hittük: a porosz választójog reformja lesz az a pont, ahol a farkasszemű néző hadak összerobbannak. A fejlődés azonban gyorsabban járt, mint ahogyan mindenki hitte. A fekete-kék blokk — ha hivatalosan nem is, de a gyakorlatban — összekovácsolódott a közeledő veszedelem láttára, a konzervatívok és klerikálisok előretörései napról-napra hevesebbek és gyakoribbak lettek, a pártok közötti küzdelme és polémiája mindig féktelenebb és ma már bizonyos, hogy nem tart a békekötésig, amíg teljes erővel megindul a második német kulturharc az új jezsuiták ellen. A liberális blokk keletkezésében van.

Addig, ameddig csak külpolitikai kérdésekben tántogtak ellentétek a két tábor között, addig lehetett szó arról, hogy a nagy leszámolást elhalasztják a háború végéig. Annál inkább valószínűnek tetszett ez a feltevés, mert maga a liberális tábor sem volt egységes ezekben a kérdésekben. A nemzeti liberálisok egyrésze kétségkívül a konzervatívokkal ment együtt a tengeraltjárók és az annexió kérdésében, Bassermann a kancellár ellenesei közé tartozott és a centrum ugyancsak megosztott. De a belső politikai dolgokban a két tábor homlokegyenest ellenkező magatartást foglalt el. A porosz választójog tekintetében egyetlen felfogás uralkodik az egész baloldalon és a centrum sem megy együtt a konzervatívokkal, a centrum klerikális előretörései pedig akkora felháborodást keltettek a Ház minden nem klerikális pártjánál, hogy a nagy leszámolás elkerülhetetlennek látszik. A centrum legutóbb azzal a javaslattal állott elő a bizottságban, hogy statisztikát kell készíteni arról, hogy a birodalmi hivatalokban és más társaságoknál felmentett emberek milyen számadatokkal szerepelnek — vallásuk szerint. Ez az antiszemitizmus a háború alatt egyenesen vakmerő volt, annál inkább, mert hiszen protestáns államban történt a katolikus klerikálisok indítványára. A bizottság elfogadta a javaslatot, a birodalmi gyűlés plénuma azonban nem, oda nem is került a javaslat, mert kétségtelen volt, hogy a leghevesebb és a legkellemetlenebb vitákra fog alkalmat adni. Hozzájárult ehhez, hogy a Ház liberális frakciója olyan adatoknak jutottak birtokába, amelyek más téren is az intoleranciának igen kevésbé kellemes példáit mutatták. A hadseregben immár nemcsak zsidók, de felekezeten kívüliek sem lehettek tiszték. Abban a vitában, amely az internálás kérdésében keletkezett, a liberális felszólalások az önkényes intézkedések egész sorát bizonyították és megkoronázták a liberálisok elkeseredését az a körülmény, hogy a kancellár helyettese, Helfferich belügyi államtitkár nem egy ízben kihívó lenézésrel válaszolt az elhangzott bevételekre. A vita még le sem zajlott, amikor a baloldali frakciók politikusi megpendítettek egy liberális blokk alakításnak eszméjét. Kétségtelen, hogy egyelőre nem folytak hivatalos tanácskozások a pártok között, de a lapokban már nyilatkoznak a képviselők, a különböző frakciók tagjai csatlakoznak az ötlethez és azok, akik ismerik a német politika lélektanát, azt állítják, hogy a februárban összeülő birodalmi gyűlés már együtt fogja találni a liberális blokkot.

Ha a ártok számarányát figyelembe vesszük, akkor meg kell állapítani, hogy a liberális blokk a másik blokkal felveheti ugyan a harcot, de a siker nem sok reményével. A liberális pártok összessége nem jelenti a többséget, de mindenesetre olyan hatalmas kisebbség, amely ellen nem lehet politikát csinálni a Reichstagban. A szociáldemokraták, a nemzeti liberálisok — ezek közül sokan inkább nacionalisták, mint liberálisok — és a szabadelvű néppárt nem tud összehozni többet kétszáz embernél. Viszont ennek az egyesülésnek a legnagyobb jelentősége lenne minden politikai kérdésben. Eddig még nem volt esetrá, hogy a Reichstag liberálisai összefogtak volna, a centrum mindig mint döntő faktor szerepelt és attól függött a javaslatok sorsa, hogy a klerikális centrum hová csatlakozik. Ezt a hatalmat egy liberális blokk esetén elvesztené a centrum, amely viszont külpolitikai kérdésekben nem mehetne együtt — legalább most nem — a konzervatívokkal. A liberális blokk döntő hatalom lenne a Házban, anélkül, hogy abszolút többsége lenne. Reakciós politikát nem lehetne csinálni többé Németországban, annál kevésbé, mert hiszen a kancellár ma jobban támaszkodhatik a baloldalra, mint a jobbra, ahol a legelkeseredettebb ellenségei ülnek. Új korszakot jelentene ennek a liberális blokknak a megalakulása a német politikában, a bevezetője lenne azoknak a politikai harcoknak, amelyek a háború után új, szebb, demokratikusabb és mert a tömegek építő, tehát hatalmasabb Németországot teremtenének meg.

Déri Imre.

Zsir, cukor, burgonya

A fővárosi pénzügyi bizottság ülése

A főváros pénzügyi bizottsága ma délelőtt Bódy Tivadar alpolgármester elnöklésével ülést tartott, melyen nagyon érdekes nyilatkozatok hangzottak el a fővárosnak zsirral, cukorral és burgonyával való ellátásáról. Folkusházy tanácsnok kijelentette, hogy csak napok kérdése, hogy a zsirjegyeket életbeléptessék, sőt december első napjaiban életbeléptetik a cukorjegyeket is. Ezzel — azt hiszi a tanácsnok — a boltok előtt való ácsorgásnak lehetőleg elejét fogják venni. Nem voltak megnyugtatók dr. Berczel Jenő tanácsnok bejelentései. Berczel tanácsnok a burgonyafőlfhozatalokról számolt be és kijelentette, hogy a tél hónapokban burgonyaellátás dolgában nagy nehézségek lesznek. Ezidőszereint különben mindössze 45 vagon burgonyakészlet fölött rendelkezik a főváros. Hogy ez a kvantum milyen kevés, abból látszik legjobban, hogy Budapest normális napi burgonyafogyasztása több, mint 30 vagon.

Parázs vita támadt az uzsonnakávé eltöltése körül. Konstatálták, hogy az uzsonnakávé kiszolgáltatásának kávéházakban való eltöltése nem hozta meg a várt eredményt. Az uzsonnakávé kiszolgáltatását eltöltő rendelet életbeléptetése óta ugyanis naponta 5000 liter tejjel kevesebb érkezik a fővárosba, mint ezelőtt. Ennek a jelenségnek az a titka, hogy a kávéosok a maximális áron fölül vásárolták a tejet a tehenészetektől. Mióta azonban a kávéosoknak kevesebb teje van szükségük, azóta a tejgazdaságok még magasabb árértékű Bácsba és Pozsonyba adják el a tejet. Ez pedig sehogy sincs jól így. Báró Kürthy Lajos, a Közélelmezési Hivatal elnöke — mint a kávéosok deputációjának ma kijelentette — úgy akar segíteni a bajon, hogy az uzsonnakávé kiszolgáltatását a kávémérészekben is eltölti. Erről már értesítette is a főváros hatóságát. A Közélelmezési Hivatal táviratban értesítette a fővárost arról is, hogy teljesíti a főváros ama kérelmét, hogy a Haditermény részéről külföldről szállított vajból ezentul hetenkint két és fél vagon helyett három és fél vagonot kapjon. Ennek a kérelemnek a teljesítése — mondotta Folkusházy tanácsnok — lehetővé teszi, hogy a zsirjegy-rendszert már a legközelebbi időben életbeléptessék.

A tárgyalás részleteiről ezeket jelenthetjük.

Ácsorgás a boltok előtt

Hajós Zsigmond szóba hozta, hogy az élelmiszerbódék előtt a szegényebb néposztályhoz tartozó emberek, öregasszonyok és gyermekek naponta 4-6 óra hosszáig ácsorognak, míg végül hozzájutnak egy negyedkiló zsirhoz. Ez az állapot tovább nem tűrhető. Olyasta, hogy az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke felhívta a fővárosi ezeknek az anomáliáknak a megszüntetésére, kérték tetteket-e már intézkedést ebben az irányban.

Zsir- és cukorjegyek

Folkusházy Lajos tanácsnok válaszolt és megállapította, hogy az álldogálásnak az oka az, hogy a két legfontosabb cikkhez, a zsirhoz és cukorhoz nehezen jut hozzá a publikum. A tanács már a közgyűlésen bejelentette, hogy a főváros előterjesztést tett az Országos Közélelmezési Hivatalhoz a tekintetben, milyen feltételek mellett lehetne a zsir- és cukorállítás terén a jegyrendszert életbeléptetni, ami azután automatikusan megszüntetné a bódék előtt való felállást, mert hiszen a jegyrendszer mellett bármikor hozzájuthatna mindenki az öt megillető adaghoz. Az Országos Közélelmezési Hivatalhoz a zsirjegy-rendszer bevezetéséhez szükséges feltételeket, amelyek a rendszer életbeléptetéséhez szükségesek. A közgyűlés után a tanácsnok értekezett a Közélelmezési Hivatal elnökével és kérte, hogy a főváros által kért intézkedéseket mielőbb rendelkezje el. Az elnök ezt megígérte és kijelentette, hogy a lehető legelőrebb időben belül távirat, vagy telefon útján értesíti a fővárost a tett intézkedésekről. Ha a főváros az értesítést megkapta, attól számított egy héten belül életbe tudja léptetni a jegyrendszert. Már maga a kihirdetés is bizonyára megnyugvást fog kelteni. A cukorjegyek is, melyek behozatala tekintetében az összes előzetes tárgyalások befejeződtek, legkésőbb december első napjaiban életbeléptethetők lesznek. A közönség körében még a tej kiszolgáltatása miatt is történik ily felállás. E tekintetben az ügyosztály keretében, mint ismeretes, tejhivatalt állítottak fel, amely az igazságos elosztásra vonatkozó rendszert életbe fogja léptetni. A gyermekek és betegek december elejétől akadálytalanul hozzá fognak jutni a tejhez. A petróleum körül is vannak mindinkább nehezülő bajok. Ezeket azonban a kormánynak kell megszüntetnie.

Miért nincs burgonya?

Dr. Berczel Jenő tanácsnok a fővárosi burgonya ellátása tekintetében adott felvilágosítást. A burgonyaellátás, sajnos, nem megfelelő. Gondoskodás történt, hogy a bódék útján, de a kiskereskedők és nagykereskedők bevonásával is, ellássák a közönséget burgonyával, sajnos, azonban nem érkezik elegendő mennyiség a fővárosba. A főváros napi szükséglete napi 33 vagon, de átlag csak 10-18 vagon érkezik, ami természetesen még a napi szükséglet fedezésére sem elegendő, nemhogy a tartalékolásra lehessen gondolni. Eddig csak a piacokról való elvonnás után lehetett 45 vagon burgonyát félre tenni. A polgármester személyesen eljárta az Országos Közélelmezési Hivatal elnökénél és kérte, hogy biztosítsa a fővárosi burgonyaellátását és különösen a burgonya felhozatalát, mert ezen a téren vannak a legnagyobb nehézségek. Kürthy báró megígérte, hogy mindent megtesz, amit megtehet. Az elkészített elrendelt rekvirálás eredménye az, hogy eddig 3000 vagonot tudtak csak összehozni, amely felosztás alatt áll. Újabbban ismét távirati megkeresést intéztek báró Kürthyhez, aki elrendelte, hogy a rekvirált 3000 vagonból 1000 vagonot a fővárosnak engedjenek át. Ez az intézkedés igen helyes volna, de amíg ezt a mennyiséget összegyűjtik és a mai nehéz fuvarozási viszonyok mellett az állomásokra hozzák és onnan azután a vasuton a fővárosba érkeztetik, annyi idő telik el a annyi nehézség merül fel, hogy a főváros az intézkedésnek nem látja hasznát. Kürthy báró kijelentette azt is, hogy ha kell, a rekvirálást a legnagyobb szigorral, közérő igénybevételével is végre fogja hajtani és a rekvirált mennyiségek közül a fővárosnak megfelelő mennyiséget fog rendelkezésre bocsátani, egyúttal felhívják az államvasutakat, hogy a Budapestre szóló burgonyaküldeményeket akadálytalanul szállítsák.

Márkus Miksa: Hát Bécs miért kapott? Bécs teljesen ellátott, amint azt az ottani polgármester kijelentette.

Folkusházy Lajos tanácsnok még bejelentette, hogy éppen most vette kézhez báró Kürthy táv-

iratát, amelyben értesíti, hogy a szükséges valamennyiséget a fődros rendelkezésére bocsátja, úgy, hogy a zsirjegrendszer most már hamarosan életbeléptethető.

Az uszonnakávét körül

Vázsonyi Vilmos: Az álldogálásnak — szótára —, ami különben abszolút nem budapesti szokás, mert más nagy városokban is megvan, két oka lehet: Az áruhiány és technikai akadályok. Az áruhiány oka az lehet, hogy az áru nem jöhet rendszeresen fel, hanem csak esetről-esetre. Ha azonban technikai akadályok is vannak, akkor még nem következik, hogy órákig kelljen várni az árua. A bódérendszer mellett is képzelhet olyan elrendezést, hogy a jeggyel ellátható tömeg rendszerben kiszolgálható legyen, még pedig oly módon, hogy a bódék személyzete, amely nincs egész nap igénybe véve, a kiosztás ideje alatt ugyanabban a bódében több áruhelyen szolgáljon ki. Vagy ezt kell csinálni, vagy pedig bizonyos tömegcikkeknél a kiszállítás mintájára a decentralizáció tereére kell lépni és a kereskedelemmel kell érintkezést keresni. Amíg ez meg nem történik, addig mindig lesznek bajok. A kiutalt mennyiségek nagymértékű decentralizációja teremthet rendet és erre a célra a központi tejcsernok fiókjait is igénybe kell venni. Persze az áruhiányon, ahol a készletek nincsenek birtokunkban, csak a kormány vagy az Országos Közélelmezési Hivatal segíthet. E tekintetben is van két példa. A liszt és a házbértulajdon. Ha el tudtak járni a városi kapitális ellen, járjanak el hasonló erélyvel az agrár- és ipari kapitalitás ellen is.

Kifogásolja, hogy az állami intézményeket, mint pl. a katonai kórházakat a főváros látja el, holott ez állami feladat. Az élelmiszerüzemet a főváros közönsége részére létesítették és nem olyan től, hogy az állami vállalkozó és kórházzállító legyen. Szólt még a tejkérdésről. Nem kell várunk mindenkor az Országos Közélelmezési Hivatal intézkedésére, mi is intézkedhetünk saját hatáskörünkben. Az uszonnakávét eltiltása nem hozta meg a várt eredményt, mert a rendeletet uton-utófélon kijátsszák. Ha látjuk, hogy a vendéglőkben, kávéházban vígan folyik a five o'clock tea és a kisebb kávéházak kávémeiszekké vedlenek át, akkor tessék az egész vonalon ellátni a délutáni kávét. Teljesen perverzus demokrácia az, amely a felnőtt embert uszonnakávétá szemponyjából külön alanyként tekinti. Uszonnakávé nem kell és pláne nem kell kávézni. Radikális rendet kell teremteni az egész vonalon és ne adjunk példát az egyenlőtlenségre. Németországban azért van megnyugvás, mert ott a lakosságot nem igazgatják és mert az elosztás egyenletes. Országos rendelkezésekre van szükség: a tejtermékeket az egész országban el kell tiltani és a vaj árát maximumálni. Ha ez nem történik meg, akkor minden csak gyerekjáték.

Folkusházy Lajos tanácsnok reflektál Vázsonyi felszólalására. Annyit az állítást illeti, hogy több helyen szolgáljanak ki, ebből semmiféle javulás nem állna elő, mert legfeljebb az történne, hogy ugyanazt a mennyiséget több hely között szétosztva, még több ember álldogálna, mint amennyi álldogál ma. Az segít, ha annyi áru van, amennyire szükség van. A lisztjegrendszer azért vált be, mert elég liszt van. A kereskedőket ott vonják be az elosztásba, ahol elegendő áru van. A zsir dolgában csak a jegyrendszer segíthet. Ami a kórházak ellátásának ügyét illeti, ebben lényegileg igazza van Vázsonyinak, amde a fővárost emberbaráti törekvés vezette, amikor a sebesülteknek a lehető legjobb ellátást akarta biztosítani, mert tudta, hogy milyen viszonyok uralkodnak ott, ahol a kórházak betegeit magánvállalkozás útján látják el. Bűszkesége Budapestnek, hogy a sebesülteket úgy látta el, amint igen kevés városa a világnak és ha ezt megállapítjuk, ebbe a közönség is meg fog nyugodni. Az uszonnakávét tekintetében osztja Vázsonyi nézetét és kijelenti, hogy e tekintetben hamarosan intézkedni fognak.

Dr. Vázsonyi Vilmos személyes kérdésben kijelenti, hogy a sebesültek ellátása állami feladat. Az állam vegye át a reája háránló kötelezettségeket, ha pedig bennünket vesz igénybe, akkor lasson el bennünket megfélemlítő készletekkel. Azért, mondotta továbbá, mert Országos Közélelmezési Hivatal van, ne tessék minden dologban a kezdeményezést erre a hivatalra bízni, hanem tessék saját hatáskörben is intézkedni. Elvégre a fővárosnak is van autonómia és joga van az autonómia körében intézkedni.

Lesz-e rekvirálás?

Az élelmezés kérdésével kapcsolatban dr. Glücksthal Samu még szóváltette a készleteknek 19-óra elrendelt összeállítását. Ez az intézkedés a közönség körében meglehetősen nyugtalanságot keltett, mert azt hiszik, hogy a közönségtől a legszükségesebb készleteket is el fogják rekvirálni.

Megnyugtatásra van szükség, mert különben nem lesz meg a várt eredmény. Ugy tudja, hogy a készleteket csak azért írják össze, mert az ellátás terén a jegyrendszerre kívánunk átmenni és tudni akarják, kinek van készlete, hogy annak jegyket ne adjanak ki, hanem csak olyanok kaphassanak jegyket, akik készletek felett nem rendelkeznek. Szükség volna még arra is, hogy a közlelmezési hivatal és a főváros között közvetlen és nem bürokratikus legyen az érintkezés.

Folkusházy Lajos tanácsnok kijelentette, hogy az összeírásnak egyelőre csak az a célja, hogy tájékozódjanak az egyes háztartásokban és üzletekben levő készletek felől. A jegyrendszer behozatala tekintetében az a szándék, hogy a legfontosabb élelmiszerekre a jegyrendszert hozzák. Ma nem az a cél, hogy a háztartást készleteket elvegyék. A hatóság mindenestre nyugodt lesz, ha azt tapasztalja, hogy a háztartások nem rendelkeznek túlzott készletek felett. Megállapítja még, hogy az Országos Közélelmezési Hivatallal való érintkezés közvetlen és gyors és erre maga a hivatal elnöke is nagy súlyt helyez.

Feleki Béla szerint ki kellene nyilatkoztatni, hogy ha valakinek mincse több, mint amekkora kvótát részére a hatóság megállapít, úgy attól nem vesznek el semmit. A többlet elvétele mindenestre igazságos és méltányos. Folkusházy rövid reflexiójával a vita véget ért és a bizottság ráért a napirend tárgyalására.

LEGUJABB

Az esti német jelentés

Berlinből jelentik: November 17. Este. A nyugati és a keleti fronton nem történt nagyobb harci esemény. Oláhországi előnyomulásunkkal szemben, mint a csapatok ujjal jelentik, a román polgári lakosság fegyveres ellenállást tanusít. A macedóniai fronton az entente-csapatok további támadásai meghiúsultak. (Wolff-ügynökség.)

Az olasz jelentés

November 16. A Trentino-fronton különböző tüzérségi akciók. Tüzérségünk ágyuzott ellenséges csapat- és járműoszlopokat, amelyek az Etsch-völgy területén és a felső Astach medencéjében meneteltek. A Karni-alpokban ellenséges repülőgépek jelentek meg, amelyek a perlacarniai pályaudvart bombázták nélkül, hogy kárt okoztak volna. A ferroi csatornában (Fella) két, Moggio Undinesere hűlt bomba két nőt megölt és három gyermeket megsebesített. A St. Marco magaslaton, Görzről keletre a tüzérség hatalmas zárótüzeleése által védett csapataink tegnap újra elfoglalták a november 14-én kiűritett árkokat. A késő éjjeli órákban az ellenség meglepetésszerű heves támadást kezdett, amelyet könnyen visszautasítottunk. A Karszton tüzérségi tevékenység. A bosconaloi területen (Hudilog) gyalogságunk kiűzött egy frontdarabot, amennyiben azt előretolta. Kisebbs csatározásokban néhány foglyot ejtettünk és két aknavetőt zsákmányoltunk. Ellenséges repülőgépek néhány bombát vetettek Vallonera, de sem áldozatokat, sem kárt nem okoztak.

Németország nem kezdett béketárgyalásokat

Berlinből jelentik: Berlini hivatalos helyről határozottan cáfolják, hogy Németország bármely irányban béketárgyalásokat kezdett volna. Hogy vajjon a semleges hatalmak valamelyike részéről újabb közvetítés szándéka forog-e fenn, nem tudni. A Baseler Nationalzeitung-nak az az állítása ellenben, mintha Németország Belgiumra vonatkozólag már határozott nyilatkozatokat tett volna, kombinációnál nem egyéb.

Elnökválasztás a dumában

Pétervárról jelentik: Rodziankot újra megválasztották a дума elnökévé.

A porosz Képviselőház és a lengyel királyság proklamálása

Berlinből jelentik: A képviselőházban a konzervatívok, szabadkonzervatívok és a nemzeti szabadelvűek a következő indítványt terjesztették be: Határozza el a képviselőház a következő kijelentések megtételét: Az önálló lengyel királyság proklamálásával a királyi államkormány hozzájárulása és felelőssége mellett, anélkül, hogy az országgyűlésnek alkalmat adtak volna véleményének megnyilvánítására, oly lépés történt, amely a porosz állam legfontosabb életérdekeit érinti. A képviselőház ennél fogva ama határozott várakozását fejezi ki, hogy az új állam kulturális és nemzeti viszonyainak végleges szabályozásánál tartósan hatáskor katonai, gazdasági és általános politikai garanciák történjenek Németország részére a lengyel királyságban. A képviselőház fenntartja magának állásfoglalását amaz eselleges politikai lépések tekintetében, amelyek a lengyel nyelvű Oroszországot érintik és már ma kijelenti, hogy nem tartja lehetségesnek a német Ostmarkban a belpolitikai viszonyok oly szabályozását, amelyek alkalmasak arra, hogy a porosz államban elválhatatlanul összekötött és Poroszország és Németország fennállása és hatalmi állása szempontjából nélkülözhetetlen keleti tartományok német jellegét bármily módon veszélyeztesse.

Az entente 1917-ben akar győzni

A Corriere della Sera jelenti Athénből: A francia hadügyminiszter a francia kolónia előtt kijelentette, hogy az entente győzelmét 1917 tavaszán vivandó óriási csata fogja meghozni.

Roques jegyzéke Görögországhoz

Athénből jelenti a Reuter-ügynökség: Roques francia hadügyminiszter jegyzéket adott át a görög hadügyminiszternek, amelyben az entente azt követeli többek közt, hogy a görög vasutakat Görögország barátságos magatartásának biztosítékául engedjék át az ententének, továbbá, hogy a tüzérség egy részét is átadják, hogy száműzenek olyan személyeket, akik valószínűleg német ügynökök és hogy a régi és új Görögország között létesítendő semleges zónát a szövetségesek csapatai megszállhassák.

A Deutschland elindulása

Amsterdamból jelentik: Korábbi jelentésekkel ellentétben a Reuter-ügynökség New-Londonból (Connecticut) azt jelenti, hogy a Deutschland német kereskedelmi tengeralattjáró csak ma reggel egy óraker indult el.

A háboru még sokáig tart

Londonból jelentik: A lapok parlamenti tudósítói rámutatnak arra, hogy az alsóház tegnapi ülésének jellemző vonása az az általános feltevés volt, hogy a háboru még sokáig fog tartani. Különösen Sir John Simon hangsúlyozta, hogy Anglia legnagyobb ereje abban áll, hogy mindvégig ki fog tartani.

Az archangelski robbanás

Londonból jelentik: A Daily Telegraph szerint a Dagens Nyheter svéd lappal közlik Haparandából, hogy a hat municions gőzös felrobbanása alkalmával Archangelskben tengerészeti jelentés szerint 150 ember meghalt és 650 megsebesült.

Heinrich Mann

Die Göttinnen
oder
Die drei Romane der
Herzogin von Assy.
Diana - Minerva - Venus

Kapható a Világ 3 kötet Ára kötetenként K 5.25
könyvosztályában. Portó 40 fillér.